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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS 
PRESIDENTE EPITÁCIO – CONCAM-PEP, REALIZADA AOS TREZE 
DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ATRAVÉS DE 
VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS DEZESSEIS HORAS E 
CINCO MINUTOS ÀS DEZESSETE HORAS E TRINTA E CINCO 
MINUTOS ******************************************************** 
Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, das dezesseis horas e cinco minutos às 
dezessete horas e trinta e cinco minutos, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Câmpus 
Presidente Epitácio – CONCAM-PEP, através de videoconferência, no endereço: 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/marcia-jani-cicero-do-nascimento, considerando a Nota 
da Reitoria do IFSP, de 14 de março de 2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, 
preferencialmente, trabalho remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao surto do 
COVID-19, e a Portaria IFSP nº 1.200, de 23/03/2020, que suspendeu o  calendário  acadêmico 
de   cursos   do   IFSP,   mantém   as demais  atividades  relacionadas  ao ensino, à  pesquisa  e  à  
extensão  e dá outras  providências. Sob a presidência da Diretora-geral, senhora Márcia Jani 
Cícero do Nascimento, a reunião contou com a presença dos Conselheiros do Conselho de 
Câmpus Presidente Epitácio, mandato de 09/10/2019 a 08/10/2021: Representantes dos Docentes: 
Leonardo Ataíde Carniato, Marcelo Roberto Zorzan, Gladston Ferraz da Silva; Representantes 
dos Técnicos-Administrativos: Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Laíse Alves Perin e 
Eduardo Fernando Nunes; Representantes dos Discentes: Roberto Silveira Lara Junior, Danilo 
Domingues Quirino e Lucca Prates de Oliveira Paes; Representante do Poder Público Municipal: 
Izabel Cristina Barbosa de Souza; Representante da Sociedade Civil Organizada: Oswaldo Garcia; 
Representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica Oliveira Primo de Lima. 
Participaram da presente reunião, convidados pela Diretora-geral do câmpus, o senhor Paulo 
Roberto Guelfi, Diretor Adjunto de Administração e o senhor José Guilherme Magalini Santos 
Decanini, Diretor Adjunto Educacional. Em virtude da situação de Pandemia da COVID 19, a 
Diretora-geral convidou para participarem da presente reunião os Coordenadores de Curso, bem 
como os servidores do câmpus. I. ABERTURA: Constatado o quórum, a Presidente deu por 
aberto os trabalhos da presente reunião. A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. 
II. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação, ad referendum, da Atualização do PPC de Bacharelado 
em Engenharia Elétrica: A senhora Márcia Jani Cícero do Nascimento, Diretora-geral do 
câmpus, informou aos Conselheiros que considerando o Artigo 25 do Regulamento do Conselho 
de Câmpus de Presidente Epitácio do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São 
Paulo, aprovado pela Resolução nº 001/2015 – CONCAM-PEP, de 22 de dezembro de 2015, 
Aprovou, ad referendum, através da PORTARIA CONCAM Nº PEP.0001/2020, de 28 de abril de 
2020,  a Atualização do Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica do 
IFSP Câmpus Presidente Epitácio. Foi necessária essa aprovação ad referendum, em virtude do 
esgotamento do prazo em 30 de abril de 2020 para encaminhar a Atualização para a Diretoria de 
Graduação do IFSP. Os Conselheiros receberam para análise, através do correio eletrônico, todo 
o processo de atualização do PPC de Bacharelado em Engenharia Elétrica. Presentes na reunião 
o professor Fernando Barros Rodrigues e Alexandre Ataíde Carniato explicaram para os 
Conselheiros alguns pontos da Atualização do PPC, pontos estes constantes do Quadro 
Comparativo, que contém as principais alterações do PPC atualizado em relação ao PPC vigente, 
a saber: 1. identificação da instituição; 2. justificativa e demanda de mercado; 7. organização 
curricular; 11. estágio curricular supervisionado; 10. trabalho de conclusão de curso; 12. 
atividades complementares (acs); 6.4 estrutura curricular; 7.3 representação gráfica do perfil de 
formação; 7.5 pré-requisitos; 7.6 educação das relações étnico-raciais e história e cultura afro-
brasileira e indígena; 7.7 educação ambiental; 7.9 disciplina de libras; 8. metodologia; 13. 
atividades de pesquisa; 14. atividades de extensão; 15. critérios de aproveitamento de estudos; 16. 
apoio ao discente; 17. ações inclusivas; 16. avaliação do curso; 19. equipe de trabalho; 20. 
biblioteca; 21. infraestrutura; 7.10 planos de ensino; 6. legislação de referência; 22. referências; 
23. modelos de certificados e diplomas. O professor Alexandre Ataíde Carniato, bem como o 
Diretor Adjunto Educacional, senhor José Guilherme, ressaltaram que as atualizações foram 
realizadas a partir de orientações da Reitoria e equipe Pedagógica do câmpus, obedecendo as 
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diretrizes do MEC, especialmente a Resolução nº 10/2020, de 03 de março de 2020. Após a 
explanação, colocada em votação, a PORTARIA CONCAM Nº PEP.0001/2020, de 28 de abril de 
2020, que dispõe sobre a Aprovação, ad referendum, da Atualização do Projeto Pedagógico do 
Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica foi aprovada por unanimidade. A senhora Márcia 
Jani agradeceu a atuação do Coordenador do Curso, dos membros do NDE e do Colegiado do 
Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, bem como de todos os servidores envolvidos neste 
processo pelo excelente trabalho desenvolvido. 2) Análise de cenário do Calendário Escolar 
com as possibilidades de retorno e reposição de aulas: Foram enviados para os Conselheiros, 
através do correio eletrônico, 9 cenários, com possibilidade de retorno e reposição de aulas, 
contendo o seguinte: prováveis datas de retorno às atividades presenciais: 15/06/2020; 01/07/2020; 
13/07/2020. Realização de atividades aos sábados (por metodologias presenciais, remotas ou 
Trabalho discente efetivo). Dividindo as férias de meio de ano de 2020. Priorizadas as condições 
para que as reposições sejam presenciais, se necessário e a critério da comunidade acadêmica 
local, caso os recursos mínimos necessários para as atividades remotas não estejam disponíveis. 
Todos os cenários consideram 95 dias letivos nos semestres de 2020, em função da MP 934/2020 
que desobriga o cumprimento dos dias letivos, mas com cumprimento da carga horária 
estabelecida para o curso. O semestre 2021/1 considera 100 dias letivos. Considerações sobre os 
cenários: A utilização dos sábados do segundo semestre para repor a carga horária do primeiro 
semestre auxilia na otimização dos dias letivos disponíveis em 2020, permitindo que os alunos 
concluam mais rapidamente o ano letivo. Parcelar as férias previstas para julho/2020 libera cinco 
dias letivos para a conclusão do ano letivo, auxiliando os alunos egressos, que se formariam mais 
próximo das datas inicialmente previstas. Os alunos que concluiriam seus cursos em 2020/1 
deverão entrar em um regime especial de reposição, com atividades não presenciais (TDE ou 
MEAO, a depender das características da comunidade acadêmica). Os alunos que concluiriam 
seus cursos em 2020/2 deverão entrar em um regime especial de reposição, caso o reinicio das 
atividades seja posterior à 01/07/2020. Caso não seja considerada a hipótese de reposição aos 
sábados, o reestabelecimento das datas normais de entrada e conclusão de curso levará 3 anos para 
acontecer.  A cada ano, é possível reposicionar as entradas e saídas em torno de 24 dias antes do 
que no ano anterior, nas condições acima descritas. Com as reposições aos sábados, ao final de 
2021 o calendário já estará regularizado às datas tradicionais. No Câmpus Presidente Epitácio está 
acontecendo a análise de cenários do Calendário Escolar através de reuniões semanais por 
videoconferência de todas as áreas e setores. O senhor José Guilherme, Diretor Adjunto 
Educacional informou que as áreas de cada curso estão fazendo os estudos/simulações, sobre o 
posicionamento da maioria dos setores do câmpus, quais as estratégias que serão adotadas: 
sábados letivos, atividade remota parcial, utilização do recesso do período entre Natal e Ano Novo, 
Educação a Distância. A senhora Márcia Jani, Diretora-geral, destacou que o retorno presencial 
não será tão simples assim, pois depende da adequação de todo o ambiente para recepção dos 
alunos, tais como: ventilação das salas, a questão da aglomeração tanto em sala de aula como no 
refeitório. O Conselheiro Roberto Silveira Lara Junior argumentou sobre alguns pontos do 
Calendário para os Cursos superiores: não deve juntar os Cursos em um mesmo Calendário, pois 
possuem propostas diferentes, não achou nenhum Calendário ideal – há necessidade de ocorrer 
férias? aulas aos sábados seria ideal, mas os alunos que moram em Bataguassu não conseguem 
vir aos sábados, pois não tem transporte escolar aos sábados, neste caso seria necessário ocorrer 
o ensino tanto remoto quanto presencial, reduzir o Calendário em número de dias letivos, porém 
a carga horária tem que ser cumprida. A senhora Márcia Jani, Diretora-geral, explicou que as férias 
precisam acontecer, pois é direito do servidor, porém ela pode ser parcela em até três períodos e 
que a maioria dos docentes do câmpus é favorável a antecipação das férias. O Conselheiro 
Gladston Ferraz da Silva informou que a área de Construção Civil encaminhou algumas dúvidas 
sobre o acesso dos alunos caso as aulas sejam ministradas a distância. A Conselheira Laíse Alves 
Perin ressaltou que além da questão de reposição das aulas, para que ocorra a retomada das 
atividades no câmpus é necessário que as medidas quanto à saúde devem vir de autoridades 
sanitárias, através de um protocolo de atitudes sanitárias. O Conselheiro Eduardo Fernando Nunes 
informou sobre as orientações da Equipe Pedagógica do câmpus: colocar a divisão de semestres 
bem definidas, com uma interrupção de um semestre para o outro; adiantar as férias dos docentes; 
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quanto à reposição das aulas, não conseguiremos repor todas presenciais; evitar atividades 
avaliativas aos sábados; todas as atividades desenvolvidas em EaD também devem ser 
disponibilizadas em papel; sugestão para que seja divulgado no site sobre a participação dos 
servidores e discentes na reformulação do Calendário Escolar; a servidora Andressa, Nutricionista 
do câmpus, dentro da sua atribuição, desenvolveu uma rotina para quando voltarmos com os 
almoços e lanches. A senhora Márcia Jani, Diretora-geral, solicitou que toda semana seja 
divulgado no site todas as discussões que estão ocorrendo e o que está sendo feito, para que os 
alunos e comunidade tenham acesso as essas informações. O senhor José Guilherme, Diretor 
Adjunto Educacional, informou que será disponibilizado aos servidores um questionário sobre os 
cenários/calendários propostos pela Reitoria. As opiniões serão compiladas e quando o documento 
estiver definido será encaminhado para a Reitoria. 3) Informes sobre ações do câmpus no 
período Pandemia da COVID 19: A senhora Márcia Jani, Diretora-geral, explanou sobre a Nota 
nº 001/2020, publicada no site do câmpus em 08 de maio de 2020, sobre as ações que vêm sendo 
desenvolvidas pelo IFSP, por meio da Pró-reitoria de Ensino (PRE) e do comitê de crise (instituído 
para análise e enfrentamento a pandemia no âmbito da instituição), tais como: Mapeamento das 
condições de acessibilidade pela comunidade discente aos equipamentos necessários e 
compatíveis com as ferramentas da educação à distância (computador, celular, tablete, internet); 
Mapeamento junto à equipe docente acerca do acesso aos mesmos equipamentos para oferta de 
ensino à distância, além da formação adequada para que seja mantido o ensino de qualidade; 
Simulações de cenários, referentes ao calendário escolar 2020, estão sendo realizadas no âmbito 
da instituição, assim como discussão sobre medidas preventivas que deverão ser adotadas em um 
possível retorno;  Avaliação cotidiana da situação emergencial de saúde pública em que nos 
encontramos, a partir das orientações dos órgãos competentes. Além dos encaminhamentos 
realizados pela PRE e pelo comitê de crise, o Câmpus Presidente Epitácio tem atuado para apoiar 
a comunidade nesse momento, além de se preparar para a retomada do calendário escolar. 
Algumas das ações promovidas pelo câmpus: Colaborado com todas as iniciativas propostas pela 
reitoria, trazendo para nossa comunidade as discussões e contribuído para o planejamento das 
ações; Ações solidárias para juntos enfrentarmos as dificuldades que surgiram com a pandemia: 
produção e doação de máscaras de proteção (EPIs) para serviços de saúde, doação de cestas 
básicas e kits de higiene e limpeza, conserto e manutenção de equipamentos hospitalares e 
produção de máscaras de tecidos para doação; Acolhimento e acompanhamento dos estudantes 
pela Coordenadoria Sociopedagógica, que tem desenvolvido orientações específicas para o 
período de quarentena, além da manutenção da Assistência Estudantil e acompanhamento 
educacional por meio de sua equipe multiprofissional (pedagogo, psicólogo, nutricionista e 
técnico em assuntos educacionais); Campanha educativa “Fique de olho nos seus direitos em 
tempos de pandemia”, promovida pelo Comitê para a Promoção dos Direitos Humanos, Igualdade 
Étnico-Racial e de Gênero do câmpus, onde semanalmente tem sido abordada uma temática 
pertinente ao período que nos encontramos; Formação Continuada de Professores intensificada 
com o objetivo de melhorar o processo de ensino-aprendizagem e preparar a equipe docente para 
o possível manejo de ferramentas da educação à distância; Reuniões pedagógicas semanais 
promovidas pelos coordenadores de cursos junto com os professores para desenvolvimento de 
atividades para os estudantes, bem como para o planejamento do ensino ofertado pelo câmpus. 
III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerrou a reunião e 
eu, Lúcia Maria Ferreira Lacerda, secretária do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio, lavrei 
a presente Ata que, depois de aprovada, vai ser vistada e assinada por mim, pelo Presidente e pelos 
presentes. ********************************************************************* 

Márcia Jani Cícero do Nascimento – Presidente 

Lúcia Maria Ferreira Lacerda – Secretária 

Danilo Domingues Quirino 

Eduardo Fernando Nunes 
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Filippo Gustavo Guinossi de Almeida 

Gladston Ferraz da Silva 

Izabel Cristina Barbosa de Souza 

Laíse Alves Perin 

Leonardo Ataíde Carniato 

Lucca Prates de Oliveira Paes 

Marcelo Roberto Zorzan 

Mônica Oliveira Primo de Lima 

Oswaldo Garcia 

Roberto Silveira Lara Junior 
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